

星河小学举办第21届阳光运动会 传承革命精神 争做阳光少年

本报讯(通讯员 侯雪妮)5月7日,荷塘区星河小学举办“传承革命精神 争做阳光少年”主题运动会。

运动会开幕式在激昂的运动员进行曲中拉开帷幕,每一个方阵,每一个孩子踏着矫健的步伐,穿着特色的服装展示出独特的风采。开幕式上,师生有的挥动着刀枪,有的唱着红歌,有的举牌“抗击疫情”,有的吟诵保卫黄河,表演极具创意,也诠释了星河学子对体育精神的不懈追求,表达了星河师生拳拳赤子之心。

运动会期间,校园记者雷承运采访了运动健儿。“这次比赛你的目标是什么?”“希望能超越一下自己,拿个名次最好。”一问一答,校园记者“范儿”十足。

这节课 带校园记者走进奇妙摄影世界



▲图为妙趣横生的校园记者新闻摄影课堂。彭慧洁 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 彭慧洁)用手中的相机,记录生活瞬间。10月12日,尚格小学校园记者走进新闻摄影课堂,听专业摄影记者讲述有趣的摄影故事。

当日,株洲日报社摄影记者谭浩瀚带领校园记者了解相机基本构造,并以图文并茂、深入浅出的教学方式,让校园记者们感受新闻摄影的重要性。在摄影故事环节,同学们被各种精美的照片深深吸引,不时发出一声声惊叹。

“一堂生动有趣摄影知识课,让我们了解了摄影的基础技巧,同时锻炼了观察能力,懂得了可以用相机来获取和传递新闻信息。”校园记者张米说。

“插秧”很快乐 劳动最美丽

本报讯(校园记者俱乐部辅导员 贝国华)近日,市二中青龙湾小学学生们在青龙湾文化村进行“抛秧”“插秧”“稻田摸鱼”等农耕活动。

活动期间,校园记者采访了参加农耕的同学。“这次活动增强了热爱劳动、珍惜幸福生活的意识,也让我懂得了只有劳动才能创造一切幸福。”接受校园记者采访的一名同学说。

小牙医,为妈妈检查口腔

本报讯(校园记者俱乐部辅导员 贝国华)5月9日,北师大附小15名校园校园记者来到唯美口腔,进行“小牙医职业体验”。

活动当日,校园记者们变身小牙医,通过亲身观察学习,体验牙医职业,了解更多护牙知识,树立爱护护牙观念,提高护理口腔卫生意识。

活动当日是母亲节,小牙医们在医护人员的指导下帮妈妈做了牙科检查,体验了当牙科医生的感觉,也让妈妈们感受到孩子对母亲的关爱。



▲李康和校园记者在一起。贝国华 摄

国旗在我心中: 一个仪仗老兵与国旗的故事

本报讯(校园记者俱乐部辅导员 贝国华 通讯员 李林遥)一身戎装,千锤百炼的威武雄壮;一声口令,传遍世界的时代回响;一个军礼,告白祖国的深情凝望……5月10日,银海学校第十一周升旗仪式令孩子们格外激动:原中国人民解放军仪仗大队的教官李康和学生们分享他和国旗的故事。

随着气势宏大的《钢铁洪流进行曲》的旋律,英姿飒爽的仪仗队礼兵们迈着整齐的步伐昂首挺胸地走来,他们步伐矫健,步子铿锵有力;音乐止,他们伫立在旗杆前,目光如注,静静地等候国旗响起;随着雄壮的国歌奏响,升旗手右手用力朝右上方扬起国旗,动作干净利落,掠过的清风展开旗面。看着鲜艳的五星红旗冉冉上升,全体师生敬礼注视,眼里闪烁着激动的泪花。

庄严肃穆的升旗仪式后,李康讲述了他和国旗的故事。

“犹记得阅兵仪式上,震撼世界的中国仪仗队的每一个踏步、每一个踢腿、每一个敬礼都毫厘不差,完美展现中国军人风范……”李康说,日复一日的训练才能做到完美的步伐整齐。

“人们看到的是中国仪仗兵英姿的一次次精彩呈现,而背后却是常人难以想象的精神、体力、心理和生理上的艰苦磨炼。烈日下、雨雪中、沙尘里,千万次的重复和熔炉般的锻造,从生理上到心理上都经受了艰苦的磨砺,才练就一身钢筋铁骨,才能走出国旗卫士的威武,走出国旗风采。”李康沉浸在自豪中。

国旗,是纽带,是爱国情,更是一种精神。李康希望同学们通过一个仪仗老兵和国旗的故事激励自己,好好学习、天天向上,承担起属于自己的责任,焕发出属于自己的荣光,让未来的自己比现在的自己更加优

秀!

银海学校负责人说:“升国旗是件很庄严的事,看着那徐徐升起的五星国旗,心里总有一种难以用言语形容的澎湃激情。雄壮的国歌,神圣的国旗,都能唤起我们心中无比的骄傲和自豪。希望五星红旗能扎根在同学们心中,激励同学们认真学习,健康成长,为祖国的繁荣富强而继续奋斗!”

升旗仪式结束后,校园记者纷纷进行采访。

“李康叔叔,我在观看视频时,看到您不看刀就能将刀入鞘,这是怎么练就的?”校园记者彭奕中问。

李康举起了自己的左手,校园记者们看到他手臂上有许多陈旧刀伤。“加班加点训练,苦练加巧练,苦练不蛮干,巧练不偷懒。我们无悔付出,希望为国旗争光。”李康说,彭奕中也深深地看了看国旗。

征文

科技改造未来 梦想丰富生活 株洲日报社校园记者科幻画及科普征文活动启动

为了加强青少年科学素质教育,促进科技教育事业的普及与发展,培养青少年创新精神和实践能力,株洲日报社校园记者俱乐部将在5月份举行隆重盛大的科技节,“科幻画及科普征文”活动将拉开科技节的序幕。

每个人都是奇思妙想的创造家,请大胆发挥你的想象力,创作出一幅天马行空的作品吧,可通过画科幻画、写科幻作文的形式投稿,我们将刊登佳作,见报即付稿费。

参赛对象:
全市株洲日报社校园记

者,天使记者均可报名参加。
征稿要求:
1、围绕“科学点亮生活”主题,题材不限,标题自拟。要求内容健康,具有真情实感,文理通顺,结构严谨,所有参赛作品要求原创且未曾公开发表。

2、科幻画要求通过科学的想象,运用绘画语言,创造性地表达出对宇宙万物、未来人类社会生活、社会发展、科学技术等方面的遐想而产生出来的绘画作品。画面的内容可以从天到地、从陆地到海洋、从人类日常生活到环境变迁、城市建设、植物演变与发展;可以涉及通

信技术、生命科学、能源技术、网络技术、生态保护、绿色商品等方面的科技内容。绘画作品可采用油画、国画、水彩画、水粉画、蜡笔画、铅笔画等多种形式。

3、投稿需注明“科学点亮生活”字样,请注明作者姓名、学校、班级、指导老师、证号、联系电话。

4、作文字数:小学生不超过400字、初中生不超过600字。

5、投稿:请关注“株洲日报社校园记者”微信号进行投稿
6、截止日期:5月10日-31日



50亩闲置空地变花海



让空地更美丽,让环境更舒心。去年底,天元区城管局执法大队协调高科集团在株洲汽博园内的两块闲置空地撒上孔雀菊籽,如今已成为花海,加起来近50亩。近期,这些孔雀菊持续绽放,吸引众多市民拍照“打卡”。

(记者 伍靖雯 通讯员 言米娜 邓敏敏 摄影报道)

市自然资源和规划局局长
蒋开建被查
A02

我省首个“淘宝直播示范基地”
在株授牌
A02

外卖小哥工作时受伤
公司不认劳动关系撇责
A03

自媒体守不住“底线”必“下线”

□ 白晶晶

近日,网友发帖爆料,“有图有真相”地展示了一个公众号如何从软色情账号转变为“割养生保健韭菜”,最后假冒政府公文发布账号的全过程。

该公众号自称“红头文件”,简介是“属于政府文件账号,第一时间同步国家有关部门公告发布”。然而,点开其改名记录,看见的却只是“涨粉套路”——注册时起了个有明感情色意味的名字,后改为“健康财富之门”,到2019年又从“红色文件”改名为“红头文件”。

如果不是公众号保留了更名记录,这门借“红头文件”割韭菜的生意,差点就成功了。而其不断打擦边球的改名闹剧,揭露的正是自媒体热衷投机的真相。

近年来,呼啸而来的互联网浪潮,孵化了大量自媒体账号。有人掏空自己搞创作,打造优质内容以点开其改名记录,看见的却只是“涨粉套路”——注册时起了个有明感情色意味的名字,后改为“健康财富之门”,到2019年又从“红色文件”改名为“红头文件”。

录,这门借“红头文件”割韭菜的生意,差点就成功了。而其不断打擦边球的改名闹剧,揭露的正是自媒体热衷投机的真相。

近年来,呼啸而来的互联网浪潮,孵化了大量自媒体账号。有人掏空自己搞创作,打造优质内容以点开其改名记录,看见的却只是“涨粉套路”——注册时起了个有明感情色意味的名字,后改为“健康财富之门”,到2019年又从“红色文件”改名为“红头文件”。

如果不是公众号保留了更名记录,这门借“红头文件”割韭菜的生意,差点就成功了。而其不断打擦边球的改名闹剧,揭露的正是自媒体热衷投机的真相。

在一些自媒体运营者眼中,绞尽脑汁打造“10万+”爆文,变着花样“吸粉”,想方设法变现,卖课程、卖产品、卖流量、接广告才是终极目的。而从打色情擦边球,到看似“一脸严肃”地发布公文,“马甲”背后藏着的仍是“韭菜大法”——打着什么名号容易赚钱就做什么,尽显投机主义嘴脸,也暴露了这个行业尴尬的现状。

这些年来,自媒体乱象频出,有关方面也曾主动出手,但架不住自媒体账号如过江之鲫,发布内容浩如烟海。更何况,类似“红头文件”

式账号,摸准了“搞钱”的门道,吃透了“恰饭”的精髓,知道如何涨粉吸睛,又不至于踩到红线。

应该看到,受众媒介素养正在提升,越来越多的粉丝,懂得择良木而栖。如果一些自媒体账号,只知道割韭菜、做生意,久而久之,自会被聪明的粉丝一键取关。

而更重要的是,规范平台生态,加强原创内容保护,让“复制粘贴”的生意做不下去。同时,重塑自媒体运营规则,从算法上加以倾斜,实现良币驱逐劣币,提升自媒体账号的“底线”。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)